

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## В Швейцарии - рекордно низкое число безработных за последние 10 лет | Le chômage en Suisse est à son niveau le plus faible depuis 2008

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#), 08.06.2018.



На рынке труда ситуация улучшается (tdg.ch)

По данным Государственного секретариата по экономике (SECO), уровень безработицы снизился в мае этого года на 0,3% по сравнению с прошлым месяцем и составил 2,4%, что стало самым низким показателем с сентября 2008 года.

|

Selon les données du Secrétariat d'État à l'économie (Seco), le taux de chômage a reculé de 0,3 point en mai, pour s'établir à 2,4%, soit le niveau mensuel le plus bas jamais atteint

*depuis septembre 2008.*

*Le chômage en Suisse est à son niveau le plus faible depuis 2008*

Число зарегистрированных безработных снизилось на 9% (-10 389), составив 109 392 человека. Положительная тенденция особенно заметна среди людей в возрасте от 50 лет (-2283 человека, или -6,7%) и молодежи 15-24 лет (-1015 человек, или -8,5%). Эти две категории граждан наиболее уязвимы на рынке труда. По сравнению с маем прошлого года число незанятых жителей Конфедерации сократилось на 30 386 (-21,7%), отмечается в коммюнике SECO.

В марте этого года SECO частично автоматизировал свою систему подсчета безработных, которая используется уже тридцать лет. Интересно, что за последние три месяца число безработных сократилось значительно, чем предсказывали эксперты. Это явление нельзя объяснить только положительными изменениями на рынке труда; еще одна причина заключается в том, что автоматизированный подсчет не всегда дает точные результаты. В то же время, государственный секретариат по экономике оценивает разницу полученных цифр с реальным уровнем безработицы максимум в 0,1%, подчеркивая, что положительная тенденция объясняется, в первую очередь, стабильностью экономики Конфедерации.

Больше всего уровень безработицы снизился – на 0,4% по сравнению с предыдущим месяцем – в кантонах Невшатель и Вале, до 4,5% и 2,7% соответственно. В то же время, в Невшателе сегодня по-прежнему самый высокий уровень безработицы в стране. В кантоне Во уровень безработицы составил 3,5% (-0,2%), в Юра 3,6% (-0,1) в Женеве – 4,3% (-0,2%), в Берне – 1,7% (-0,2).

Если говорить о числе незанятых, то возглавили рейтинг Цюрих (20 393), Во (13 718) и Женева (10 096), замыкают его Обвалльден (126), Ури (118) и Аппенцель-Иннерроден (92).

В марте этого года частично безработными стали 1 504 человека, что на 314 (-17,3%) меньше, чем в феврале. Всего в марте временно сократили продолжительность рабочего времени 150 предприятий (-9%), а число потерянных рабочих часов составило 88 489 (-8 252). В марте 2017 года частичная безработица была отмечена в 540 компаниях, затронув 4 951 сотрудника и спровоцировав потерю 310 288 рабочих часов.

Общее число безработных (109 392) включает 59 526 незанятых швейцарцев и 49 866 иностранцев. Среди последних 30 969 – граждане стран Европейского союза. Лидируют в этом списке португальцы (6 508), итальянцы (6 504) и немцы (5 346); в конце расположились чехи (213), шведы (134) и датчане (66). Также среди безработных иностранцев оказалось 284 россиянина и 179 украинцев.

[безработица в Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Кому проще найти работу в Швейцарии?](#)

[Безработица, иностранцы, пенсия – главные заботы швейцарцев](#)

[Женева больше не принимает на работу «фронтальеров»?](#)

[Выпускникам швейцарских вузов не грозит безработица](#)

[Частичная безработица отныне оплачивается полтора года](#)  
[Гордящихся нейтралитетом швейцарцев все больше беспокоит безработица](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/economie/v-shveycarii-rekordno-nizkoe-chislo-bezrabortnyh-zaposlednie-10-let>